

Precios de suscripción  
 Cáceres... 2 ptas al mes.  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
**10 CÉNTIMOS**  
 \* \* \*

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
**- 10 CÉNTIMOS -**  
 \* \* \*

Teléfono núm. 110

**- DIARIO DE CÁCERES -**

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZÁLEZ | Miércoles 15 de Julio de 1925 | Director: NARCISO MADRUEL VAQUERO | Núm. 2631

## LA INFANCIA EN CÁCERES

### Un espectáculo por demás doloroso

Aunque nos avergüence, insistiremos sobre el tema. La libertad de que gozan los muchachos en Cáceres; sus insolencias para con las personas mayores y las travesuras crueles que cometen, son reveladoras de un grado de cultura que nada favorece a la población.

No nos dirigimos a las autoridades, porque no es misión de estas lo que compete exclusivamente a los padres pues tampoco sería fácil adoptar medidas de policía y vigilancia, como no se dispusiera de un agente de la autoridad para que siguiera a cada uno de los chicos que andan libremente por las calles y que son centenares.

Varias veces nos hemos ocupado nosotros de este estado de cosas en Cáceres y no hace mucho que en el mismo sentido escribía nuestro querido colega *El Adarve*.

Dimos cuenta del pobre niño que perdía un ojo, con el peligro de quedarse ciego, víctima del empleo de los tiradores. Hicimos mención de lo que le ocurrió al propio alcalde, que en mitad de la Plaza Mayor le pasaban las piedras por la cara y del espectáculo que presenciábamos desde nuestra redacción, matando impunemente los pájaros de los árboles.

Ultimamente hemos sido tes-

tigos de la insolencia más inaudita, pues una mujer que reprendía a unos chiquillos desde su balcón, porque se dedicaban a echar abajo con los tí adores los claveles que tenía en la ventana una vecina, la amenazaron con tirar contra ella si no se metía para adentro.

Por si hiciera falta algo más, ahora se han dedicado a ir al paseo de «Cánovas» con palos impregnados de pintura, para tener el placer de estropear los vestidos de las muchachas. Esto ocurría precisamente anoche.

Unase todo esto a la grosería con que se conducen por las calles, sin consideraciones de ningún género, en carreras semisalvajes, atropellando a la gente y metiéndose por entre las sillas y veladores, pidiendo se les dé de cualquier cosa que se esté tomando.

Y no se diga que son «golfillos»: son niños sencillamente mal educados.

Calcúlese el juicio que formará de Cáceres el forastero que presencie escenas semejantes.

A los padres nos dirigimos para que mediten sobre la gravedad de su conducta, dejando en ese albedrío a sus hijos. Sólo ellos pueden poner remedio a estas cosas. Las autoridades hay que reconocer que son importantes.

El mundo es así...

### Cinismo o insensatez

Se ha repartido un folleto en defensa de la tolerancia del juego.

Conocíamos la serie de argumentos empleados para defender esa lacra social desde el concepto superindividualista de la propiedad, según el cual, cada uno hace de lo suyo lo que le da la gana, hasta el conmovedor cuadro de las familias que se quedan en la miseria por consecuencia del cerrojazo a casinos y chirlatas. Lo que nos coge de nuevas es el argumento casi único del folleto en cuestión: el juego al ser suprimido en España estaba organizado en plan industrial y era una industria tan lícita como otra cualquiera. Las actividades y las iniciativas que se dirigían al florecimiento de esa fuente de riqueza no merecían el golpetazo de la supresión a rajatablas.

Lee uno el alegato y no sale de su asombro. Sólo falta sostener que el juego merece el trato de industria indispensable para la vida nacional.

Del hecho de la tolerancia y de la realidad anterior a la prohibición se saca la consecuencia de la legitimidad, y aun se refuerza con los millones que al año se gastaban en beneficencia, alquileres, sueldos, etc., etc. Aplicando el mismo razonamiento debe darse carta de naturaleza a la industria de falsificación de moneda, de elaboración de sustancias tóxicas, de la trata de blancas y otras mil que son baldón y vergüenza de todo país civilizado. Todas ellas existen, todas dan de comer a mucha gente, todas emplean capitales que pueden valorarse en muchos millones.

### Sanidad pecuaria Enfermedades contagiosas en ganados de la provincia, declarada oficialmente

Por el inspector provincial de Sanidad e Higiene pecuarias, han sido declaradas las siguientes enfermedades contagiosas en ganados de la provincia.

Pulmonía contagiosa en el ganado de cerda de Alcántara.

Glosopeda, en el lanar de Valdehúncar; lanar y cabrio de Navalmoral, y vacuno, de Robledo de la Vera.

Carbunco bacteridiano, en todos los ganados que pastan en el término de Valdefuentes.

### Entre bromas y veras Oído a la caja

Han sido indultados los reos de Begalbón.

¿Te acuerdas, lector, de aquella tragedia?

Pues los condenados por aquellos sucesos, víctimas como los muertos, del caciquismo, fué la bandera política de algunos hombres y periódicos.

Hoy el Directorio da este paso, sin que nadie pueda apuntarse el éxito.

¡Le digo a ustedes que la dictadura es horrorosa!

Pues qué no se diría de cualquier Gobierno demócrata que hubiera aumentado en España en más de dos mil el número de escuelas, facilitado dinero a los pequeños labradores y metido en cintura a los que compran el trigo cuando el que lo vende está con el agua al cuello?

Que eso no lo hace ningún liberal respetuoso con la ley de la oferta y la demanda.

Lo de los Juegos Florales de Valladolid, adjudicando la flor natural a una poesía que ya

fué premiada en el año 1894, no tiene nada de particular.

Es muy difícil hacer unos versos buenos.

¡La prosa vil, de alambre cocido, si que nos ofrece frecuentemente casos como ese!

---

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

## MÓDENESES

San Pedro, 11. CÁCERES. Teléfono, 336.

A partir de esta fecha, puede mi distinguida clientela y el público, en general contar en esta casa con un gran taller de CONSTRUCCION, REFORMA Y REPARACION de toda clase de alhajas de Platino, Oro y Plata.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega inmediata

Conservaréis siempre nuevas vuestras joyas, si en todo caso consultáis con

### MÓDENESES

## DECLARACIONES DE JORDANA Ha sido nombrado jalifa de Marruecos el prestigioso moro Muley-Hassan

(Madrid, 15 (2 t.) (Por telégrafo)

Al terminarse anoche una reunión que celebraron los delegados franco españoles en la Presidencia, los periodistas estuvieron hablando unos momentos con el general Gómez Jordana.

En la conversación preguntó uno de los periodistas si por fin se había nombrado ya jalifa del protectorado español en Africa.

—Sí, respondió el general. Ya ha sido firmado el oportuno dahir por el sultán. El designado es Muley el Hassan, hijo segundo del anterior, de grata memoria.

Se trata de un muchacho simpático y despejado que tiene quince años de edad, y cuyo nombramiento considero acertadísimo.

La ceremonia oficial de la toma de posesión no se celebrará, según creo, hasta que el marqués de Estella vaya a Marruecos.—*Mencheta*.

### DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán don José de Linos.

Guardia, alférez don Luis Caesares.

Imaginaría, otro don Lorenzo Gil Salazar.

Vigilancia, otro don Florentino Garde.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Agustín Robles; cabos, Luis Nebril y Francisco González.

Imaginaría, suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Norberto Melgar y Pedro Hurtado.

Vigilancia, sargento, Juan Mateo Ojeda; cabo, Victoriano Jiménez.

Comida de la tropa

Desayuno, café con leche.

Primera comida, arroz con bacalao, carne en salsa con guisantes, gazpach y vino.

Segunda comida, sopa de arroz, cocido y vino.

### Diario de Guerra

(POR TELÉFONO)

#### Fallecimiento de un general

Madrid 15 (4:50 t.)—Lo más saliente que publica el «Diario Oficial» del Ministerio, correspondiente al día de hoy, es el anuncio del fallecimiento del general de brigada en situación de reserva don Carlos Guillán.—*Mencheta*.

### De palacio

(POR TELÉFONO)

#### El despacho del presidente y las audiencias del monarca

Madrid 15 (4:20 t.)—El general Primo de Rivera estuvo en Palacio a la hora acostumbrada para despachar con el rey.

A la salida del regio alcazar fué interrogado por los periodistas, no queriendo hacer manifestaciones de ninguna clase.

Más tarde don Alfonso marchó a la Casa de Campo, donde permaneció hasta la hora de almorzar.

Al regresar a Palacio recibió al ministro de Polonia y al general polaco, jefe de la escuadra de aviación que se encuentra en España, señor Zagoski, a quienes acompañaba el introductor de embajadores señor conde de Velle.

El príncipe de Asturias, con sus profesores, estuvo durante la mañana en el aerodromo de Cuatro Vientos, presenciando los vuelos que allí se realizaban.—*Mencheta*.

EN OTRAS PLANAS,  
 Grandes Informaciones

CATÁSTROFE ESPANTOSA

El barrio de San Justo, de Granada, destruido por un formidable incendio

Veintiuna casas reducidas a escombros.--El vecindario en la mayor miseria

Madrid 15, (4'05 t.)

(POR TELÉFONO)

Un almacén ardiendo

Telegrafían de Granada el horrible incendio registrado en aquella capital.

En las primeras horas de la madrugada de hoy, comenzó a salir gran cantidad de humo de un almacén de madera, instalado en el barrio de San Justo.

La calle se llenó de un humo espeso y asfixiante.

Un sereno, corriendo el riesgo de perecer asfixiado, se acercó al almacén y por las rendijas de una puerta advirtió que el interior era una inmensa hoguera.

Alarma general

El sereno tocó el silbato de alarma, congregándose en la calle todo el servicio de vigilancia.

Las llamas salían ya por las techumbres del almacén y comenzaban a prender en los edificios inmediatos.

Los serenos, ante el peligro inminente que corría el vecindario, hicieron sonar los silbatos y comenzaron a disparar las pistolas al aire, para despertar a todos los inquilinos de la barriada.

Cunde el pánico

Al estrépito formado por los serenos, comenzaron a asomarse algunos vecinos, quienes, al darse cuenta del siniestro, se apresuraron a despertar a toda la familia y vecinos de piso, poniéndoles en antecedentes de lo que ocurría.

Momentos después, la confusión y el pánico eran dueños de la barriada de San Justo.

El vecindario se lanzó a la calle en paños menores, corriendo en todas direcciones sin orden ni concierto.

Las llamas que habían prendido en doce edificios, iluminaban las escenas que se registraban en la barriada.

Los muebles, al ser arrojados por los balcones, se rompían contra el pavimento, aumentando aquellos golpes el pánico y la confusión.

Otro almacén ardiendo

A las cuatro de la madrugada ardían ya cerca de veinte casas.

Las llamas prendieron en otro almacén de maderas situado en la calle Lavadero de Zafra.

La madera que estaba almacenada y muy seca, ardió en pocos momentos, pegando fuego también a los edificios inmediatos.

Los servicios de incendios

Fue tan rápido el siniestro,

que los parques de bomberos llegaron cuando ya eran pasto de las llamas manzanas completas de casas.

A los bomberos se agregaron voluntariamente todos los empleados del Municipio y numerosos vecinos de Granada, que precipitadamente acudieron al lugar del siniestro.

El barrio acordonado

Para organizar los trabajos de salvamento, las autoridades de Granada, que se personaron en el lugar del siniestro, dieron rigurosa orden de que salieran de todo el recinto del barrio los vecinos y fueran tomadas las bocacalles por la guardia de Seguridad.

La guardia civil montó servicio de vigilancia, mientras algunas parejas recorrían el barrio.

Las bombas son insuficientes

Al comenzar los trabajos de salvamento, se encontraron los bomberos con que las bombas eran insuficientes para arrojar la cantidad de agua que era necesaria para trabajar con éxito.

Medida extrema

En vista de esto y de la gravedad que por momentos adquiría el siniestro, se reunieron los ingenieros y arquitectos municipales para cambiar impresiones.

El gobernador militar ordenó que las tropas de caballería e Ingenieros acudieran al barrio.

Con estas fuerzas, los bomberos y los vecinos que se presentaron voluntariamente, dirigidos por los técnicos municipales, se procedió a la tarea de derribar paredes y techumbres, única manera de atajar los avances del fuego.

Escenas dolorosas

Un cambio brusco del viento, impulsó nubes de chispas sobre una casa de vecindad de la Puerta del Azúcar.

Las numerosas familias que la habitaban salieron despavo-

ridas del inmueble, corriendo alocadas por las calles incendiadas, buscando salida para ponerse en salvo.

Las escenas que se produjeron fueron espantosas.

Las madres corrían buscando a los niños que habían desaparecido en la confusión.

Muchas cayeron desvanecidas, teniendo que montarse un servicio para trasladar a las personas accidentadas a las clínicas de urgencia.

El fuego prendió completamente en la tercera manzana de casas.

Imponente aspecto

Desde las afueras de la ciudad era fantástico el aspecto del incendio.

Las alturas de la Alhambra se vieron prontamente ocupadas de un gentío enorme que presenciaba la enorme hoguera.

La columna de humo era imponente y las llamas iluminaban toda la ciudad.

El espectáculo fué grandioso cuando comenzó a apuntar el día.

Todas las campanas de los templos de Granada y de los pueblecitos de la Vega, tocaban a arrebato, pudiendo afirmarse que a las cinco de la mañana todo el vecindario de Granada y sus alrededores, estaba en pie, contemplando el siniestro, ya que no se permitía el acceso del público en las inmediaciones del barrio de San Justo.

Trabajos heroicos

A las nueve de la mañana, se logró localizar el foco principal del incendio.

Dos horas más tarde, se habían cortado las manzanas de casas, separando la zona incendiada del resto del barrio, evitándose así que el fuego siguiera propagándose.

Los soldados y los bomberos trabajaban heroicamente, luchando contra el humo que apenas les dejaba respirar.

Un episodio

En una de las casas siniestra-

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4  
Representante de la Sociedad ERTEIZ BERBIAKOS, YERMO Y C.ª (Ingenieros)  
MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)  
Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK.", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Caja de Ahorros y Monte de Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón. Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín CACERES

(Próximo a la Estación)

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Un busto de Bolívar

Lo regala la colonia francesa al Gobierno de Bolivia

La Paz.—La Colonia Francesa en La Paz ha ofrecido un busto de Bolívar al Gobierno de Bolivia.

El monumento, contruido en Francia, va a ser inaugurado próximamente y con este motivo se organizarán grandes fiestas en cuya organización a más de la Colonia Francesa, intervendrá el Gobierno Boliviano. (C.)

**EVARISTO MALAGA**

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén**

**DE ALPARGATAS**

con pisos de yute, cáñamo y goma

**ALMACEN DE CALZADO**

de todas clases y precios

**Acreditadas SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

**SPHAI S**  
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

**LA COMISIÓN DE AGUAS**

**Sigue discutiéndose si nos conviene más el agua del Calerizo que la de Montánchez**

Ayer por la tarde se reunió la Comisión especial de Aguas, asistiendo los señores Aranguren, Ruíz Morote, Corrales, Sánchez de la Rosa, Salvatierra Iriarte, Carbajal, García, Cascajosa, Canales y González Borreguero.

La reunión fué presidida por el teniente alcalde señor Aranguren.

Después de diversas manifestaciones de los reunidos, el señor Sánchez de la Rosa (don Eloy) propuso la confección de un nuevo proyecto de traída de aguas a la capital, tomando por base los estudios hechos en el Calerizo, ya que afirman algunos vocales de la Comisión que el Marco y las Minas dan agua suficiente y más económicamente que el proyecto de Montánchez.

Los señores Canales y Gon-

zález Borreguero salvaron su voto, fundándose en que estando confeccionado legalmente el proyecto Montánchez, y aprobado por el Ayuntamiento, la Comisión de aguas debe limitarse únicamente a estudiar esta solución en su parte económica.

Si de dicho estudio resultase que el Ayuntamiento no estaba en condiciones de realizar el proyecto, entonces se estaría en el caso de buscar soluciones más económicas.

Se leyó una instancia del señor González Borreguero solicitando el nombramiento de una Comisión especial que trabaje y estudie para determinar los ingresos que proporcionaría el servicio de aguas, partiendo de la solución Montánchez.

Dicha instancia quedó pendiente de resolución hasta la próxima reunión.

**Firma regia**

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (5'10 t.).—Se ha facilitado el siguiente extracto de firma regia:

**Presidencia**

Decreto organizando y fijando atribuciones del Tribunal para niños.

Se nombra gobernador civil de Burgos, a don Pablo Castro, que lo era de Castellón.

Idem de Granada, a don Antonio Horcado, que lo era de Burgos.

Idem de Castellón, a don Juan Barco, que desempeñaba el Gobierno civil de Teruel.

Se acepta la dimisión que de su cargo presenta el gobernador civil de Granada, don José Aramburu.

**Guerra**

Se dictan normas para los destinos de jefes y oficiales en Africa.

Se confirma en el mando del batallón de Cazadores de Africa, al teniente coronel don Manuel Margarida.—*Mencheta.*

**La conferencia de Marruecos**  
**Unas declaraciones sobre la paz decorosa que se intenta en Marruecos**

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'35 t.).—Con el representante francés en la conferencia sobre Marruecos monsieur Perier, ha celebrado una entrevista un periodista quien expresó su agradecimiento por las deferencias que se le han guardado en todo momento por sus compañeros los españoles.

Con respecto al curso de las negociaciones, dijo que se procuraba por todos los medios acabar con la guerra de Marruecos imponiendo una paz decorosa.

Añadió por último que por lo que a Francia se refiere, la guerra de Africa era verdaderamente impopular.—*Mencheta.*

**- Francisco Acedo Picapiedra -**

Taller de Ebanistería y Carpintería  
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

**La tormenta de esta tarde**  
**Ha sido de primera clase y de gran aparato "escénico,"**

La tormenta que esta tarde ha descargado sobre la capital, ha sido digna compañera de aquella otra de la noche del 7 de Junio.

Agua en abundancia, truenos ensordecedores, y gran número de chispas han sido los «elementos» integrantes de la tormenta.

Ignoramos los daños que hayan vuelto a experimentar las huertas que están de mal año.

Según nuestras noticias, en la ciudad no han ocurrido incidentes desagradables, habiéndose inundado solo contadas viviendas.

La calleja de la Machacona se convirtió en caudaloso río, gracias al atascamiento «endémico» de la atarjea de la Plaza.

Pero en fin.  
«¿Por qué, por qué temblar?...» que dijo el zarzuelero. Hasta otra y no va más.

**PARA EL VERANO**

**Comodidad y lujo a precios reducidos**

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paisa**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

**CONSULTA ORTOPÉDICA**

EXTRAORDINARIA

**Jerónimo Farré Gamet**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS (QUEBRADILLAS)** cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin tornos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

**Café especialidad de la casa**

Licores de LAS MEJORES marcas

**HELADOS TODOS LOS DIAS**

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174  
— SE SIRVE A DOMICILIO —

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 —

**CACERES**  
PEÑAS, número 8; pral.

**Entre Hoyos y Acebo**  
**Cuando dos tenorios intentaban atropellar a una joven, un transeunte los espanta a estacazos**

Comunican de Hoyos un intento de atropello rufianesco, que terminó de mala manera para los tenorios.

La joven de 17 años, Catalina Calero, cuando se dirigía de Hoyos al vecino pueblo de Acebo, para realizar una compra, fué asaltada por los individuos llamados Emilio Lázaro Barbadó y Gonzalo Vázquez Vargas.

Entre los dos sujetaron a la muchacha, y arrojándola al suelo intentaron abusar de ella.

Pero no pudieron consumar el vergonzoso asalto, porque un transeunte que sorprendió la escena, la emprendió a estacazos con los amigos y ayudó a la joven a volverse a Hoyos.

Catalina presentó la oportuna denuncia y los dos individuos pasaron a la cárcel, mientras se instruye el oportuno sumario.

**Los hombres de altura**  
**Una liga para defenderse de las camas pequeñas**

Larshfield.—Veintiocho hombres de una estatura superior a seis pies, han fundado una sociedad cuyo objeto es defender los intereses de los hombres grandes, tales como exigir que en los hoteles les den camas apropiadas a sus tamaños, hacer comprender al publico de los cinemas que protecta cuando no puede ver, que ellos no tienen la culpa de ser tan largos, etc., etc.

Está bien que se defiendan los hombres grandes. ¿Por qué no hacen lo mismo los grandes hombres? (C.)

**Automóviles de alquiler**

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

**LA MONTAÑA** Teléfono 110

**ULTRAMARINOS Y COLONIALES**

**Domingo Vela Rey**

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.— (Esquina a Camberos)

(ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gouffret Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

**Servicio a domicilio**

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5).

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES

ALMOHARIN Y SU MAESTRO DE ESCUELA

LA DESPEDIDA DE DON FAUSTO MALDONADO

La pluma, al reflejar el estado de mi espíritu, tiembla de emoción sincera. Hemos asistido a unas jornadas, en las cuales ha vibrado intensamente el corazón de los buenos almoharineses, y en ellas hemos añorado con hondo deleite los días primeros que el maestro de Almoharín, Fausto Maldonado—mi entrañable hermano de espíritu y yo—comenzamos a escribir las primeras páginas en la historia social y educativa de este pueblo.

No es de extrañar, pues, que escribamos esta crónica saturada de alborozo, pero impregnada el alma de un vivo sentimiento y que una nostalgia muy honda nos recuerde todas las dudas, sinsabores y alegrías que hemos sufrido, hasta ver llegar este indiscutible y rotundo triunfo del maestro de Almoharín, cuyo triunfo nos envanece como cosa propia, como debe de envanecer a todos los buenos e hidalgos almoharineses, pues este triunfo nos pertenece a todos los que supimos poner en el camino que victoriosamente comenzó desde luego a recorrer el señor Maldonado, todo lo que teníamos y sabíamos.

Indudablemente que los afectos y alientos de los buenos, influye extraordinariamente en el éxito del hombre que triunfa y vence.

Fausto Maldonado, en un día afortunado para Almoharín, llegó a este pueblo pobre, humilde, desconocido y por único bagaje, un ferviente deseo de trabajar; con palabra de paz en los labios, cuando en el ambiente hotaban esas encarnizadas luchas personales de los pueblos; con santos amores en el corazón—ese corazón que brinca sobre su espíritu como cascabel de oro—y un cuerpo fuerte y sin fatigas, dispuesto a ofrendarse en el altar del sacrificio en favor de los niños de Almoharín.

El maestro sembrador comenzó a sembrar con generoso vuelo las semillas del bien entre sus discípulos y a modelar sus almas blancas, puras, ingenuas. Almoharín, que es un pueblo despierto y comprensivo, se dio cuenta inmediatamente que había logrado tener un formidable maestro de escuela y se aprestó a seguirle. Entonces el señor Maldonado sacó a la escuela de su hermetismo y logró

que por todos sus ventanales penetrara el aire de la calle y de los campos, que es enjundia y viva realidad. Esto constituye un singular mérito, en virtud de que todo el pueblo comenzó a sentir intensamente la escuela, y desde entonces la escuela fue todo el pueblo, pues Fausto Maldonado ha sido un misionero constante, un iluminado por la labor social y educativa de la Escuela.

Sus prédicas, encendidas por la fe, iluminadas por la ilusión, vibrantes de emoción y sentimiento lograron contagiar a todo el pueblo, que ha sabido, con paso firme, penetrar en las honduras del credo ciudadano de su ejemplar maestro de escuela.

Almoharín ha logrado destacarse con relieve vigoroso entre los pueblos de Extremadura y por este motivo no ha querido dejar pasar en silencio la marcha y el triunfo de su maestro al ser nombrado director de la misión pedagógica de las Hurdes.

El Ayuntamiento que preside don José Alarcón García, hombre culto y con deseos de laborar por su pueblo, se reunió en sesión y acordó por unanimidad nombrar hijo adoptivo de Almoharín a don Fausto Maldonado y dar su nombre a la calle donde está la Escuela, además dedicarle un homenaje como despedida, y acompañarle una numerosa comisión hasta Cáceres.

También acordó poner una lápida en la Escuela, la cual se adquirirá por suscripción pública y en cuya lápida conste la gratitud del pueblo de Almoharín, hacia el que ha sido su buen maestro.

El acto se celebró en la amplia Escuela de niñas. Fue algo memorable y que siempre se recordará con agrado. Todo lo que significa y representa en Almoharín, acudió gustoso al homenaje que presidió el señor Alarcón acompañado de todo el Ayuntamiento y de las autoridades.

Ofreció el homenaje esa ilustre maestra que se llama doña Eugenia Sánchez de Castro, la cual, con acentos de sinceridad y afecto, enalteció la labor del compañero. Después hicieron uso de la palabra, el culto y bondadoso párroco don Sócrates Gómez, el señor Muñoz Sue-

ro y nosotros, que al dar la despedida al amigo leal, pusimos trémolos en la voz y lágrimas en los ojos. ¿Sensibilieras?

Lo que tú quieras, lector, pero en esta sociedad de deslealtades y egoísmos, cuando se encuentra uno con hombres como Fausto Maldonado, hay que deplorar su marcha, al no sentir de cerca sus afectos y consejos.

El señor Maldonado pronunció una sentidísima despedida y al finalizar un inspirado párrafo, que fué ovacionado, no pudo seguir hablando por la emoción que le dominaba. El maestro ejemplar proclamó muy alto que en Almoharín no quedaba enemigos y que era amigo de todos y a todos decía: ¡adiós!

El señor alcalde, que al comenzar el acto había dado cuenta con gran elocuencia, de la significación del mismo hizo el resumen, leyendo unas primorosas cuartillas, en las cuales palpaba la sinceridad. El señor Alarcón con felices frases y profundos conceptos analizó lo que significaba para un pueblo el acoger en su seno a un hijo tan esclarecido como el señor Maldonado.

Terminó con un ¡Viva don Fausto Maldonado! que repitió la concurrencia varias veces. El señor Maldonado dió un ¡Viva don Jacinto Jaraíz! que era como decir, ¡Viva Almoharín! pues en este hijo ilustre y bueno se compendian todas las excelsas virtudes de Almoharín. Hizo bien el señor Maldonado de despedirse en esta forma de Almoharín, pues, don Jacinto Jaraíz, ha sido para el señor Maldonado durante su estancia en Almoharín, el venerable patriarca, que además del consejo saludable, ha tenido para la Escuela el bolsillo abierto y sobre todo alientos generosos, para la obra de este maestro a quien no se cansa de querer y admirar...

Por la tarde se dió una espléndida merienda a todos los niños y niñas de las Escuelas. Por el competente fotógrafo señor López Martín, se obtuvieron unas cuantas fotografías de los actos celebrados.

Un simpático detalle es, que cuando el señor Alarcón García manifestaba que se daría una merienda a todos los niños y niñas por la tarde, se levantó un niño listo y vivaracho—Rosendo Rodríguez—pidiendo al señor Alarcón de que la cantidad que se iba a gastar en la merienda, se dejara para la suscripción de la lápida al maestro querido. ¡Hermoso rasgo que arrancó calurosa ovación de todos!

También tenemos que consignar que la maestra doña Eugenia Sánchez de Castro, ha realizado durante más de treinta años aquí y sigue realizando una admirable labor pedagógica. El señor Alarcón tuvo un

gesto fino y elegante a la par que justiciero al manifestar que también el pueblo quería a su maestra y que él en nombre de las mujeres de Almoharín y en prueba de gratitud para doña Eugenia Sánchez de Castro, le daba un beso en la mano a tan virtuosa mujer.

La multitud aplaudió con calor y afecto. Era que el señor Alarcón García, hombre inteligente y fino, había sabido interpretar admirablemente el sentir del pueblo que con tanto acierto comienza a regir.

La despedida

Esta fué cordial y la recordará siempre el señor Maldonado con agrado. En ella pusieron los buenos almoharineses toda la sinceridad de su afecto.

Ha sido una jornada de alegría y de tristeza para Almoharín. De fiesta y de alegría porque hemos visto triunfar a un hombre por sus propios méritos, pero en el triunfo ha puesto Almoharín la energía de su carácter, la bondad de su alma y una decidida y valiosa cooperación. El señor Maldonado ha sido el constructor de almas inteligentes, pero los materiales excelentes han sido todo el pueblo de Almoharín, que se ha prestado a la obra. Día de alegría desbordante porque ha sonado la hora de la justicia, en la cual se premia a un hombre que ha ido abriendo los caminos de su vida con el azadón del cerebro y ha estado durante su estancia en esta villa en las avanzadas del trabajo.

Día de tristeza porque al fin se marcha el hombre que tantos sacrificios ha realizado y tanto ha laborado por Almoharín.

Ahora que Fausto Maldonado, no se va porque es algo substancial con Almoharín y su espíritu quedará flotando en esta villa, donde ha pasado los años más intenso de su vida, donde si ha padecido sinsabores y amarguras, también ha alcanzado el triunfo y alegrías que le recompensan de todo lo pasado.

Yo no tengo que decir que me asocié con todo entusiasmo al homenaje, y hasta aquí se que asistiera mi hija mayor, que ha nacido aquí y que como buena almoharinesa, quería que despidiera a maestro tan esclarecido y que tanto bien ha realizado por Almoharín.

Tengo que hacer constar que en el acto del homenaje me dirigí al Ayuntamiento para pedir que a doña Eugenia Sánchez de Castro, maestra benemérita que ha sabido formar el alma de varias generaciones de mujeres almoharinesas, se la declare hija adoptiva de este pueblo.

Todos acogieron muy bien esta iniciativa. Además es necesario que manifieste que cuando Fausto Maldonado y yo, comenzamos la campaña por la Mutualidad infantil encontramos el camino sin obstáculos, pues ya estaba trazada la ruta a seguir por doña Eugenia Sánchez; que había hecho formidable campaña por la Mutualidad. Indudablemente que Almoharín debe mucho a su culta e infatigable maestra.

Ahora va el señor Maldonado al frente de la Misión Pedagógica de las Hurdes. Desde luego que reputamos como un acierto este nombramiento. Creemos que muy pronto han de conocerse sus resultados.

Yo deseo que en Almoharín perduren para siempre el eco profundo de sus enseñanzas y sobre la austera directriz de sus virtudes. Además que con su fe de apóstol salve a los niños hurdanos, a quienes se les ha tenido huérfanos de todo amparo. Que tu lema y bandera sean—mi fiel amigo—en esa estéril comarca aquellos versos sentidos, plenos de humanidad y cariño del inmortal Gabriel y Galán, que son como un programa a seguir.

¡Pan de trigo para el hambre de sus cuerpos  
¡Pan de ideas para el hambre de sus almas

José Augusto Pérez Flores.  
Almoharín, Julio 925.

**El Sanatorio**  
BAR-CERVECERIA  
**HOY**  
Cigalas y Gambas  
TRAVESIA DE SAN JUAN  
Cerveza "El Aguila", en bot  
Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.  
Teléfono 219

**VIAJEROS DE ALCANTARA**  
Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo  
Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando  
**LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS**

**Gran Hotel Universal**  
Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID  
Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables  
Propietario: Santiago Caño  
Habitación sola, desde 5 pesetas

**Compañía Uniao Fabril de Lisboa**  
SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES  
GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:  
En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**  
Canalejas número 39  
Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Vida nacional

Se trata de crear en España el petróleo sintético

Corren estos días por la prensa de Asturias unos interesantes artículos escritos por varios colaboradores técnicos acerca de un problema de indudable y palpante actualidad; la creación de un producto sintético que sirva como carburante y sustituya al petróleo en sus innumerables explicaciones.

Los secretos de la química son de tal naturaleza, verdaderos revolucionarios de la técnica, que nada puede ya sorprendernos, porque las puertas del progreso están de par en par abiertas al porvenir, y las audacias de la ciencia encuentran amparo en la iniciativa inteligente de los hombres para lograr en una sucesión fantástica de transformaciones, que lo artificial, si no superándolo, sirva por lo menos para igualar los efectos de un producto natural o de una materia prima indispensable.

El petróleo es una de las principales riquezas en los pueblos que tienen la suerte de encontrar yacimientos en sus territorios. Recuerdo que no hace mucho tiempo un ilustrado químico madrileño me exponía su convicción de que en la Sierra de Guadarrama, mejor en el valle de Lozoya, existían grandes yacimientos petrolíferos. Se estaban realizando sondeos para llegar al prodigioso encuentro y si la suerte hacía que la pretensión de los técnicos se lograra, el tener ochenta kilómetros de Madrid yacimientos de petróleo sería tanto como transformar a la Corte de España en

población industrial de primer orden.

Donde no llegan los productos naturales, pueden llegar las creaciones de los laboratorios. Para la química no hay secretos; los brillantes son imitados con una perfección extraordinaria; las perlas invaden el mercado excediendo por la finura de su trabajo, de los productos de la bisutería; el jabón se fabrica sin aceite; los perfumes se obtienen en las manipulaciones de la alquimia, sin haber visto el alambique lleno de flores. La industria de productos sintéticos toma tal auge que en Alemania se llega a la asombrosa conclusión de experimentar ensayos sobre fabricación de garbanzos artificiales.

El hecho de que en España los técnicos empiecen a fijarse en los aspectos científicos del problema de encontrar petróleo sintético, merece que sintamos júbilo por la noticia y dediquemos nuestra mayor actividad a lograr su realización plena. Mejor sería que la naturaleza nos hubiera brindado pródigamente yacimientos naturales de petróleo, pero si la inteligencia y la actividad de los técnicos puede llegar donde la naturaleza no ha llegado, el resultado para la potencialidad económica e industrial de España puede ser muy parecida en uno y otro caso.

Apoyar las iniciativas fecundas de nuestros hombres de ciencia y de trabajo es un deber categórico para gobernantes e intelectuales.

El hambre, mala consejera  
Se encuentran al servicio de Abd-el-Krim, varios oficiales rusos

Niza.—Las últimas manifestaciones de Charles Maurras, hechas en «L'Action Française» han causado una viva emoción en la colonia rusa en Niza.

M. Charles Maurras afirma que algunos antiguos oficiales del Zar, que combatieron al lado de Francia en la última guerra, acosados por la miseria, han entrado a formar parte del ejército de Abd-el-Krim, quien les asegura un sueldo de 3 a 4.000 francos mensuales.

El Comité de antiguos oficiales rusos, se ha reunido urgentemente bajo la presidencia del gran duque Serge Michel, para tratar y estudiar detenidamente la cuestión.

Los hechos no solamente son ciertos, sino que aun palidecen ante la verdad. (C.)

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

El francés en Guatemala  
Salen para aquel país varios profesores

París.—Con dirección a Guatemala y a petición del Gobierno Guatemalteco, han salido varios profesores, para crear unos cursos de francés en los liceos de Guatemala. (C.)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Jaime.

Santos del día 16 de Julio de 1925. La Festividad de la Beatísima Virgen María del Carmen. Santos Fausto, Valentín y otros.

MARTIROLOGIO

San Fausto, mártir, el cual en tiempo de Decio, fué clavado en una cruz, y permaneció cinco días en ella, hasta que asaltado voló al Señor.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete misa rezada, a las ocho misa de comunión y a las diez misa cantada con sermón.

Por la tarde, a las siete, la novena en honor de la Virgen del Carmen, y continuación la procesión.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa de comunión y continuación el ejercicio de la novena en honor de la Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Plática, Novena, Bendición y Reserva.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Los ESCABECHES marca EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: NICOLAS GARCIA.-Cáceres



Compañía de Seguros reunidos  
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez  
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

-Peluquería y Barbería-

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ  
CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 15 de Julio de 1925.

Altura barométrica, 725'6.

Temperatura, al aire y a la sombra, 24'8.

Máxima del aire, a la sombra, 34'4.

Mínima del aire, a la sombra, 20'6.

Humedad relativa del aire 47.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 11'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 13'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento S.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas 176.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Maquiavelismo soviético  
Unos discursos por demás sospechosos

París.—Se comentan las noticias publicadas por L'Bladet de Moscu sobre los discursos de Zinovieff, Tchitcherine y Litvitroff en el Comité Ejecutivo de la III Internacional, señalando como muy grave la situación de los soviets.

Parecen que están decididos a alimentar el odio a Europa en Marruecos y en China, y a repartir por las naciones europeas propagandistas revolucionarios que siembren entre ellos la discordia.

Estas noticias en general se han recibido como broma aunque no deja de haber prevención contra los discursos de los tres camaradas maquiavélicos. (C.)

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

# UNA NOTA DEL DIRECTORIO El indulto de los reos de Benagalbón

(POR TELÉFONO)

Madrid, 15 (5'10 t.).— En la presidencia se ha entregado a la prensa una nota oficial relacionada con el indulto que se ha concedido a los reos de Benagalbón.

En ella se dice que el Directorio sería un inconsciente sino se apercibiera de los latidos de la opinión, satisfaciendo sus anhelos y borrando con sus actos las huellas de la desastrosa labor social y política del antiguo régimen, siendo una manifestación de la misma la gravedad de la pena que se impuso a unos condenados que llevan doce años purgando su delito.

Tanto el rey como el Di-

rectorio y el pueblo y la institución de la guardia civil, que a pesar de haber dado tantas vidas en múltiples casos, no guardan rencor y por eso sin presión de nadie y recogiendo el sentir del país para continuar la obra comenzada, el Directorio ha propuesto hoy al rey, y éste lo ha acogido con suma complacencia, el indulto del resto de la pena a los reos de Benagalbón, por su ejemplar conducta en la prisión, e inspirado en los verdaderos principios de justicia y caridad.—*Men-heta.*

Anúnciese V. en **La Montaña**

## Los funcionarios públicos Podrán disfrutar hasta de un mes de descanso du- rante el verano

Se ha dispuesto por medio de una Real orden, lo siguiente:

«Que los señores subsecretarios de los ministerios civiles y militares queden autorizados para conceder, entre el 15 de Julio y el 15 de Septiembre, permisos para ausentarse a los empleados de la Administración central y provincial, en proporción que no rebase la cuarta parte del personal, si lo permiten las atenciones del servicio, y no excediendo de un mes la duración de cada permiso.

A su vez, los señores subsecretarios pueden delegar esta facultad en los jefes de los servicios provinciales, quienes darán cuenta del uso que de ella hagan dentro de las normas que queden marcadas.

Para la concesión en cada clase o grupo jerárquico, se tendrá en cuenta el mayor tiempo de servicio sin disfrute de permiso, la antigüedad y la concepción de los funcionarios.»

### ALMACEN

## Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

## Un conflicto provincial ¿Donde debe establecerse el Manicomio?

Hervás y Plasencia se disputan la instalación en sus respectivas localidades del proyectado Manicomio, como podían hacerlo con el mismo derecho los demás pueblos de la provincia.

No es para entrar y salir en el pleito; pero cuanto mejor sería, mientras se re-uelve, tomarse unos cuantos bocks de la cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

## Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reinte-

gro de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

**SE ARRIENDA** un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

## La Gaceta de hoy

(Por teléfono)

Madrid, 15 (5'4 t.).—Las disposiciones más salientes de la «Gaceta» de hoy, entre otras, son las que siguen:

### El Ayuntamiento de Acehuche

Concediendo la Carta municipal al Ayuntamiento de Acehuche, de la provincia de Cáceres.

### Sanidad marítima y terrestre

Se publica el reglamento sanitario para las vías ferroviarias y marítimas.

Las autoridades de que dependerán estos servicios serán los directores de Sanidad de los puertos, para las dotaciones de navegación, y los inspectores médicos de las fronteras para los servicios de ferrocarriles, encomendando la inspección del resto terrestre, a los inspectores provinciales de Sanidad.

Todos dependerán de la Dirección general de Sanidad.

Se incluye en estos servicios a las Compañías de tranvías y Metropolitano, obligándoseles a tener vagones de ambulancia para el traslado de heridos y cadáveres, mas botiquines dotados de toda clase de productos, perfectamente rotulados.

### Circular del Supremo

Figura una circular del Fiscal del Tribunal Supremo sobre la organización y funcionamiento de los Tribunales y Juzgados.—*Men-cheta.*

## ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

### NOTAS RELIGIOSAS

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, mañana se celebrará en la parroquia de Santiago el último día del novenario.

Todos los cofrades del Santo Escapulario, pueden lucrar indulgencia plenaria visitando esta parroquia desde hoy hasta las doce de la noche de mañana.

Por la mañana habrá misa rezada a las siete, a las ocho misa de comunión general y a las diez misa cantada con sermón.

Por la tarde a las siete, la novena y a continuación la procesión que recorrerá las calles de Plazuela de Santiago (Norte), Camberos, Moreras, Nidos, Santi-Spiritus, por la calle de Margallo, Santo Domingo, Ezponda, Plaza Mayor, Gabriel y Galán, Godoy y Plazuela de Santiago (Sur); a la que asistirá la Banda municipal.

Por concesión de los papas León XIII y Pío X, a la Orden Carmelitana de religiosos y religiosas Carmelitas, todos los fieles que, con las debidas disposiciones visitaren la capilla que en esta capital tienen las Religiosas Carmelitas, desde las primeras vísperas del día 15 hasta la puesta del sol del día 16, festividad del Carmen, ganarán «Indulgencia Plenaria» aplicable este año, por ser el Año Santo, a las benditas almas del Purgatorio.

En la Capilla de las Siervas de María y con motivo de la profesión perpetua de la religio-

sa Sor Lidia López, el viernes 17 se celebrará misa cantada a las ocho y media en la que oficiará el señor Arcipreste de la capital.

La Superiora y Comunidad tienen el gusto de invitar a tan solemne acto.



HACE FELICES A LOS PADRES, PORQUE, MERCED A TAN  
PODEROSO RECONSTITUYENTE INFANTIL

VEN LIBRES A SUS HIJOS DEL

RAQUITISMO, ESCROFULISMO, ANEMIA Y TUBERCULOSIS

Preparación del LABORATORIO IBERO

Después de una campaña

# La herencia de la viuda de Pallarés

EPILOGO A UNA PLANCHA

Como también se extendió a Cáceres aquella fantástica referencia de los 45 millones de pesetas que se llevaban los jesuitas, de la viuda de Pallarés, y hubo periódico en la localidad —«el más conveniente para los anunciantes»— que sin el valor de sus actos para indignarse fingía compasión por el estado precario en que quedaban los pobres parientes de la testadora—¡que generosidad de alma!—pero que después de todo en claro, no se ha creído en el caso de rectificar, haciendo nosotros honor a la verdad de los hechos, damos a conocer lo que ya es público y notorio.

El sacerdote don Julián Roldán único albacea testamentario de la señora viuda de Pallarés, ha hecho varias interesantes manifestaciones acerca del testamento, que, a su juicio, es muy claro y sencillo.

En realidad—ha dicho el señor Roldán—, los herederos son los pobres de Madrid y su provincia, como fué siempre el propósito de la testadora y de su difunto esposo.

Yo estaba dispuesto a no rectificar los fantásticos informes periodísticos, aun cuando haya lamentado su difusión. Si lo propalado hubiese sido cierto, claro está que habría que resignarse y cumplir religiosamente la voluntad de aquella respetable señora. Pero es totalmente inexacto, y por ello no me parece correcto llevar y traer el nombre de una virtuosa señora que se hizo notar de un modo extraordinario por su sencillez y amor a la clase humilde.

Una cláusula del testamento dice:

«Del remanente de mis bienes, derechos y acciones instituyó por herederos universales a los pobres de Madrid y su provincia, con la siguiente aclaración y en la forma que expondré: en las Cuarenta Fanegas, un asilo para doscientas niñas huérfanas, de Madrid y su provincia, a las cuales se les ha de facilitar enseñanza, educación, subvenir a las necesidades que tengan y enseñarlas, además, las especialidades a que la mujer se dedica en la actualidad.»

Además se otorga una pensión vitalicia de diez pesetas diarias a una antigua doncella; dos legados de 5.000 pesetas anuales y vitalicias para dos sobrinos; el usufructo de cien mil pesetas para su sobrino don Luis Bascones y los hijos de éste, a su fallecimiento; 50.000 pesetas en metálico a cada uno de sus parientes don Andrés y don Jesús Molinero.

Es interesante consignar que, respetando la voluntad de su difunto esposo, el cual legó toda la fortuna a su viuda, que acaba de fallecer, mantiene cinco pensiones anuales y vitalicias, de 5.000 pesetas cada una, a cinco primos del difunto señor Pallarés, dos de los cuales habrán de recibir, además, por otorgamiento de la testadora, 10.000 pesetas, también vitalicias.

El señor Roldán negó que la fortuna dejada por la viuda del señor Pallarés se eleve a la cifra de 45 millones de pesetas que se ha dicho.

Al efecto, recordó el refrán que dice: «De dinero y bondad, la mitad de la mitad».

## Diputación provincial de Cáceres

Cantidades puestas al pago por el presidente de la misma:

	Ptas.	Cts.
D. Tomás Perez . . .	18.406	05
Gabino Muriel . . .	2.656	00
José Blázquez . . .	7.906	10
Fabián Ochagavía . . . . .	2.269	45
Manuel Corrales . . .	1.402	00
José Castel . . . . .	2.387	50
Carlos Acedo . . . . .	3.014	95
Juan Nuñez Boacina . . . . .	1.318	78
Joaquín Meléndez . . . . .	1.771	55
José Tapia . . . . .	441	25
Tomás de Sande . . . . .	1.250	65
José M. Ramos . . . . .	590	84
Matías Avila . . . . .	48	10
José Correa . . . . .	1.500	00
Clemente Chapado . . . . .	26.116	00
Antonio Morales . . . . .	278	15
Luciano Escribano . . . . .	2.658	72
Alonso Escribano . . . . .	3.044	67
José Candela . . . . .	1.450	55
Hijo de Antonio Rubio . . . . .	53	75
D. Angel Rodríguez . . . . .	140	00
Sobrinos de Gabino Díez . . . . .	1.072	41
D. Basilio Sánchez . . . . .	638	00
Eléctrica de Cáceres . . . . .	970	40
D. Angel Pérez . . . . .	566	00
Imprenta «El Noticiero» . . . . .	2.221	00
Almacenes Generales de papel . . . . .	663	95
D. José Guerrero . . . . .	60	00
Compañía de Aguas Potables . . . . .	1.310	30
D. Diego Naranjo . . . . .	1.000	00
Valentín María Zancudo . . . . .	51	10
Pedro González Vinagre . . . . .	1.320	00
Instituto Microbiológico Badajoz . . . . .	2.240	00
D. Pedro Romero Tena . . . . .	9.120	08
Superioro del Asilo de Siervas de María . . . . .	200	00
Superiora del Asilo de Niñas Huérfanas . . . . .	250	00
Superiora del Asilo hermanas de «El pobre de Trujillo» . . . . .	200	00
Superiora del Asilo hermanas de los «Pobres de Plasecia» . . . . .	200	00
D. J. Castellano Rubio . . . . .	1.547	14
José Valiente . . . . .	693	75
Edelmiro Revest . . . . .	298	20
Gómez Aguado y Compañía . . . . .	697	60
D. Godofredo García Monje . . . . .	2.801	02
Gonzalo Mateos . . . . .	775	63
Juan Jiménez . . . . .	611	05
Ildefonso Ollero . . . . .	90	00
Samuel Sánchez . . . . .	3.193	55
Caja Extremeña de Previsión Social . . . . .	2.120	10
Caja de Ahorros . . . . .	1.477	40

# DROGUERÍA

## Productos químicos

Aguas mineral-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

## Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmillos. Calienta-tenacillas marca «META» Gran surtido en artículos ortopédicos

**Santos Floriano González**  
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

## Otro incendio que a poco degenera también en catástrofe

(POR TELÉFONO)

### Una coincidencia

Madrid 15, (5'10 t.). Anoche, sobre las once, se declaró un incendio en esta Corte en los talleres que la Compañía del Metropolitano tiene instalados en la calle de Granada, esquina a la del doctor Ezquerdo.

### Falta de presión

Al llegar los servicios de bomberos se encontraron con que el agua no tenía presión bastante en las tuberías de la calle, por lo que tuvieron que recurrir a los tanques de los Parques.

### Peligro inminente

Los bomberos consiguieron aislar en los primeros momentos un almacén contiguo en el que se guardaban 20.000 litros de gasolina y 200 bidones de petróleo, cuya explosión hubiera originado una catástrofe.

### Los trabajos de extinción

En la madrugada se consiguió localizar el fuego.

En varios camiones se trasladaron a un local cercano grandes cantidades de sacos que empezaban a arder.

Un bombero se produjo lesiones graves, al recibir varios golpes con un cable que se desprendió.

Cuando ya se retiraban los bomberos, se dieron cuenta de que los sacos que habían aislado volvían a arder.

Fueron apagados y resguardados con todas precauciones.—Mencheta.

## Noticias

En subasta pública celebrada en el Ayuntamiento, se adjudicó provisionalmente en 254 pesetas, a Luis Guerra Guerra, una ternera encontrada en la vía pública, sin dueño conocido.

En atento B. L. M., nos comunica el presidente del Ateneo de Almendralejo, que se ha fijado el día 18, a las ocho de la tarde, para la apertura de la exposición de Arte, a cuyo acto nos invita.

Agradecidos.

En la oficina de Abastecimientos del Gobierno civil, se facilitan gratis todos los impresos que son necesarios para solicitar préstamos los pequeños labradores, mediante el depósito de trigo.

### Siguen los incendios en España

## En Barcelona arde un almacén de azufre

(POR TELÉFONO)

Madrid 15 (4'20 t.).—Comunican de la Ciudad Condal, que esta mañana se produjo un violento incendio en el almacén de azufre de la calle de Taulat y propiedad de don Rafael Miró, siendo pasto de las llamas gran parte de las existencias.

Afortunadamente no se han tenido que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unos cuantos miles de duros.—Mencheta.

### PROTOCOLO

## Nuevos gentiles hombres

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'05).—Ante el mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda, han jurado esta mañana el cargo de gentiles hombres, don Luis Moreno, don Gaspar Cienfuegos, don Mariano Gómez Avellón, don Jacobo Díaz Escribano, don Felipe Franco y don Rafael Irujo.

Después de la jura pasaron a complimentar al monarca.—Mencheta.

## Bolsa de Madrid

(POP TELÉFONO)

### Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 15, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100 . . .	70	10
Fin de mes . . . . .	0	00
Amortizable 5 por 100 . . .	95	25
Idem 4 por 100 . . . . .	88	00
Banco de España . . . . .	570	00
Tabacos . . . . .	226	00
Exterior 4 por 100 . . . . .	84	05
Franco . . . . .	32	40
Libras . . . . .	33	51
Azucarera preferentes . . . . .	106	50
Idem ordinarias . . . . .	43	00
Obligaciones . . . . .	0	00
B. E. del Río de la Plata . . . . .	50	50
Cédulas Hipotecarias . . . . .	88	00
Interiores . . . . .	0	00
Obligaciones del Tesoro . . . . .	103	50
Marcos . . . . .	0	00
Liras . . . . .	00	00
Dólares . . . . .	88	50
Escudos . . . . .	0	00
Franco belgas . . . . .	32	10
Idem suizos . . . . .	0	00

## Nuevos autos-taxis

El conocido industrial de esta plaza, don Aurelio Sánchez Prieto, ha adquirido tres magníficos automóviles marcas Oakland y Citroen, que destina al servicio público de esta capital, mejorando así notablemente el de «taxis» que funciona en la actualidad.

## I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

## “SANTA CATALINA”

# HELADOS

## “El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

## Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

No se devuelven los originales

## La bestia humana Se comete un horrendo parricidio en Zarza la Mayor

Simón Pascual estrangula a su mujer y corta con una hoz la cabeza del cadáver.—Información detallada del espantoso crimen

### Nuestras noticias

Recibimos una amplia información de un espantoso crimen cometido el domingo por la noche en el pueblo de Zarza la Mayor, de esta provincia.

El crimen, por lo espeluznante, ha causado justísima indignación en aquel vecindario.

A continuación damos a los lectores, con toda minuciosidad, cuantos detalles hemos adquirido sobre el suceso.

### Los protagonistas

Ha sido el crimen de Zarza la Mayor un parricidio más que ha tenido su origen en los celos, esa terrible enfermedad que convierte en fieras a los hombres.

Sospechas de infidelidad, sin ningún fundamento, pero que van abriendo cada vez más profundamente el surco de la desesperación, hasta creer culpable a la mujer honrada que siempre estuvo enamorada de su marido.

Este es el nervio, por decirlo así del horrendo crimen registrado en la noche del domingo.

¿Sus protagonistas? Una mujer joven y bella, María Lázaro Pérez y un hombre fuerte, robusto, Simón Pascual Díaz.

Ambos habían contraído matrimonio hace unos dos años y Simón, sin causa racional, había encelado de su mujer de tal manera, que los celos le llevaron a cometer el hecho.

### Horrorosa muerte

El domingo por la noche, a la hora de cenar, llegó Simón Pascual Díaz a su domicilio, donde, como de costumbre, le esperaba su esposa.

Nada hacía presagiar el violento drama que momentos después se desarrolló.

¿Hubo recriminaciones, discusiones violentas entre ambos cónyuges, algo, en fin, que exacerbara los celos del marido? Este es un punto oscuro todavía, pero el hecho es que Simón se abalanzó sobre su esposa, y atenazándola brutalmente por la garganta, la estranguló.

El cadáver de la infortunada María cayó pesadamente a tierra, con los ojos fuera de las órbitas, en una mueca espantosa.

### El parricida se ensaña

Pero no se detuvo aquí Simón. Enloquecido ya con la espantosa visión del rostro de su mujer espantoso en aquella feroz muerte, quiso que desapareciera y cogiendo una hoz cerce-

nó de un tajo la cabeza del cadáver.

La sangre, aún caliente, formó un charco en el zaguán de la casa, a donde arrastró el marido el cuerpo y la cabeza de su pobre mujer

### La conciencia le acusa

Simón Pascual Díaz, realizado el bárbaro crimen, salió de casa, cerró la puerta con llave, guardó ésta en el bolsillo y marchó.

¿Dónde fué? Seguramente a las afueras del pueblo, donde estuvo paseando febrilmente largo rato, hasta que al volver a él la calma, se le presentó toda la horrenda visión de lo que había cometido.

Entonces tomó su partido y rápidamente volvió al pueblo.

### Simón se entrega

El criminal fué directamente al Juzgado de Instrucción, a donde llegó a media noche.

Solicitó audiencia del juez y con frase entrecortada hizo la relación de cuanto había cometido.

El juez ordenó inmediatamente la detención del declarante y se personó en la casa de aquél, donde el Juzgado se encontró con el trágico cuadro que hemos relatado.

### Otra versión

Recogemos a título de información solamente otra versión de como Simón mató a su mujer.

Dice esta referencia que en lugar de estrangularla, la sujetó los brazos con una cuerda y después, a viva fuerza la introdujo una sábana en la boca, con tal fuerza, que después no pudo sacarla, por muchos tirones que dió.

Desde luego, nos parece más ajustada a la trágica realidad la primera versión del suceso.

## Turquia quiere europeizarse Una comisión para estudiar el régimen comercial y político

Angora.—Inmediatamente saldrá con el fin de recorrer Europa en viaje de estudio, una comisión de financieros turcos, bajo la presidencia de Eonadbey.

Llevarán el plan de estudiar el estado financiero de Europa para establecer algunas reformas en el régimen mercantil y político de Turquía.

## Audiencia territorial

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, seguida contra Francisco Gil Alvarez, que en la tarde del 23 de Agosto de 1924 y en las calles del pueblo de Torrejoncillo fué sorprendido por una pareja de la Guardia civil, conduciendo una escopeta de pistón que le fué intervenida en el acto por no tener licencia para su uso.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de tenencia y uso de arma sin la debida autorización y solicita se imponga al procesado la pena de cuatro meses de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Bohigas solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Representa al procesado el procurador señor Solís y han sido propuestos dos testigos.

También está señalada para mañana una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida contra Pedro Cantero Ramajo, que al ser requerido por el teniente alcalde del pueblo de Cilleros el día 29 de Julio de 1924, para que saliera de la casa en que estaba por haber amenazado a su convecina momentos antes, desobedeció dichas órdenes insultándole.

El ministerio fiscal, calificó los hechos del delito de insultos a la autoridad y sus agentes y pide se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Pérez Córdoba, solicita la absolución por no estar probados los hechos, estando representado el procesado, por el procurador señor Caldera.

Han sido propuestos cuatro testigos.

Así mismo está señalada para mañana la vista de otro causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra Antonio Asensio Plata, que al encontrarse en la noche del 24 de Febrero de 1924, en la Plaza del pueblo de Ahigal, con Norberta Marín Gordillo, y otros, con los que había ya tenido antes unas palabras, surgió de nuevo la cuestión entre los mismos y al dirigirse a ellos de nuevo en actitud amenazadora el Norberto le dió un golpe con un chuzo, causándole una herida contusa en la región temporal izquierda, un poco por encima del pabellón de la oreja.

El ministerio fiscal califica estos hechos de un delito de lesiones graves, y solicita para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional e indemnización de 300 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Representa al procesado el procurador señor Crespo, y han sido propuestos siete testigos.

## El pleito del Manicomio provincial Actitud de la ciudad de Plasencia

Se encuentra en Cáceres una numerosa comisión de Plasencia que representa todas las fuerzas vivas de aquella ciudad, para hacer gestiones encaminadas a que no se desista del acuerdo de la Diputación, relativo a la instalación del Manicomio provincial allí.

Además parece ser que ciertos elementos no quieren, como se proyecta, que tampoco desaparezca el Hospicio de Plasencia.

Interesándose por el Manicomio, el presidente de la Diputación don Gonzalo López-Montenegro, ha recibido telegramas adhiriéndose a la petición del alcalde, de los presidentes de las siguientes entidades:

Por el gremio de hortelanos, don Domingo Fuentes.

Por la Sociedad El Pro-

greso Agrícola, señor Zancudo.

Por la Sociedad de oficios varios, don Antonio Clemente.

Por la Caja de Ahorros, don Pedro Sanchez Ocaña.

Por la Cámara de Comercio, don Fernando Sánchez Mora.

Por la Cooperativa de funcionarios, don Nicolás Montes.

Por la Sociedad de carpinteros y ebanistas, don Lorenzo Rovira.

Por el Círculo Placentino, don Dionisio Paredes.

Por el Nuevo Club, don Juan Sánchez Ocaña.

Por la Sociedad de albañiles, don Pedro Albalat.

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

## Notas de Sociedad

Agradecemos a la regenta de la Escuela práctica de maestras, doña María Jiménez, la invitación que nos hace para visitar la exposición escolar de su escuela, que estará abierta durante los días 15, 16 y 17 del corriente mes.

—Para San Sebastián ha salido con su bellísima hermana Lolita, el arrendatario de Contribuciones de la provincia, nuestro joven amigo don Joaquín Sánchez Torres.

—Para las Hurdes, ha salido con un ayudante, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la provincia don Vicente Alonso Salvadores.

## Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa del médico de la Casa de Socorro, don Vicente Guerrero.

—Para San Sebastián y acompañado de su familia, ha salido nuestro estimado amigo el corredor de Comercio don Germán Manzano.

—Para Navarra ha salido el muy ilustre señor don Pedro Falces.

—De Plasencia han llegado el alcalde accidental de aquella ciudad don Antonio Muñoz, el segundo teniente alcalde don Manuel Muñoz Hoyos, el presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria don Fer-

nando Sánchez Mora, el secretario de la misma entidad don Elías Amaro González, el presidente de la Casa del Pueblo don Evaristo Calle, el del gremio de Albañiles don Pedro Albalat y el de la sociedad de Oficios Varios don Antonio Clemente.

### En la provincia

## Dos individuos combaten fieramente con zachos y pistolas

Cerca del sitio llamado el Vado, del término municipal de Casas del Monte, se encontraron los vecinos de aquella localidad Germán Granado y Fernando García, trabando pendencia, que terminó en reyerta. Germán resultó con tres heridas producidas con una pistola y Fernando recibió en compensación un fuerte golpe con un zacho.

## Las relaciones italo-germanas Ya no hay conven- ción económica

Roma.—Las negociaciones que se venían tratando entre los delegados italianos y alemanes para establecer una convención económica, han quedado bruscamente interrumpidas.

Con este motivo, los comentaristas en los círculos financieros son apasionados y de diferentes matices. (C).